
ΕΠΙΣΚΌΠΗΣΗ

Η ΠΡΌΤΑΣΗ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΆ

•	 Η οροφή βρίσκεται σε ύψος 
11 μέτρων απο το έδαφος και έχει 
6 μοίρες κλίση 

•	 4.158 Φ/Β πλαίσια Solyndra ήτοι 
750 kWp εγκατεστημένη ισχύς 

•	 1.012 MWhKWh ετήσια απόδοση 
ικανή να τροφοδοτήσει με 
ενέργεια 145 νοικοκυριά 

ΔΙΑΝΟΜΈΑΣ ΠΡΟΙΌΝΤΩΝ

•	 Pacific Renew Energy S. A.

ΣΧΕΔΊΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΆΠΤΥΞΗ 
ΈΡΓΟΥ

•	 HERMES – Αδελφοι Γιαννίδη Α. Ε.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΉ ΑΞΊΑ 

•	 Καλύπτεται το 78 % των 
10.400 τ.μ επιφάνειας οροφών 
των κτιρίων 

•	 Γρήγορη τοποθέτηση, μόλις σε 
56 ημέρες 

CUSTOMER CASE STUDY

Η καινοτομία προσφέρει 
εναλλακτικές λύσεις απέναντι 
στα κλασσικά Φ/Β
Υιοθετώντας ένα νέο όραμα για ξεκάθαρο 
ουρανό και αμόλυντο αέρα στις οροφές των 
κτιρίων της Ελληνικής πρωτεύουσας.

Ο Ασπρόπυργος βρίσκεται 
σε απόσταση περίπου 20 χλμ 
απο το κέντρο μιας απο τις πιο 
πολυάσχολες Ευρωπαϊκές πόλεις. 
Στο παρελθόν ήταν περιοχή με 
αξιοσημείωτη αγροτική δραστη-
ριότητα ενώ σήμερα στην περιοχή 
κυριαρχούν οι εγκαταστάσεις 
ενός διυλιστηρίου και πολλών 
άλλων ενεργοβόρων βιομηχανιών, 
πρεσβευτές ενός πεπαλαιωμένου 
μοντέλου ενεργειακής πρακτικής. 

Ανεβασμένοι στις επίπεδες, τυπικά 
τσιμεντένιες οροφές των προκα-
τασκευασμένων κτιρίων εντός της 
βιομηχανικής περιοχής ατενίζουμε 
τις εγκαταστάσεις του διυλιστηρίου 
που ορθώνονται μπροστά μας. 
Όμως σήμερα, μια νέα βιομηχανία 
θεμελιώνεται αξιοποιώντας αχρη-
σιμοποίητες εκτάσεις κτιριακών 
οροφών παράγωντας καθαρή 
ενέργεια – ενέργεια απο τον ήλιο. 

ΈΡΩΤΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΏΤΗ ΜΑΤΙΆ

Μια απο τις εταιρείες οδηγούς στην 
πράσινη αναγέννηση της περιοχής 
είναι ο Όμιλος Γιαννίδη, ο οποίος 
έχει συμπεριλάβει την εννοια της 
βιωσιμότητας στη δήλωση της 
επιχειρηματικής του αποστολής. 
Ως βιομηχανία παραγωγής 
οικοδομικών χρωμάτων, εστιάζει 
στην δυνατότητα εξοικονόμησης 
ενέργειας απο επιφάνειες κτιρίων 
παράγωντας ψυχρά χρώματα για τη 
δημιουργία ψυχρών οροφών καθώς 
και άλλα οικολογικά προϊόντα 
με σήμανση Eco. Η ομάδα των 
οικοδομικών προϊόντων υπο το 
διακριτικό τίτλο HERMES περιλαμ-
βάνει μεμβράνες ασφαλτικού τύπου 
καθώς και εξειδικευμένα συστήματα 
εξωτερικής θερμομόνωσης και 
στεγάνωσης κτιριακών οροφών. 



Ο Όμιλος Γιαννίδη πήρε την επιχει-
ρηματική απόφαση να αξιοποιήσει 
την 80ετή πείρα του στις κτιριακές 
οροφές καθώς και το ευρύ δίκτυο 
πελατών και συνεργατών του και 
να εισέλθει στην αγορά των ΑΠΕ 
και ειδικότερα στις εγκαταστάσεις 
Φωτοβολταϊκών συστημάτων 
οροφών κτιρίων. Ξεκίνησε ερευνώ-
ντας για καινοτόμες εταιρείες που 
προσφέρουν ποιοτικά προϊόντα τα 
οποία θα ταίριαζαν τόσο στην καθι-
ερωμένη γκάμα προϊόντων-λύσεων 
που ήδη προσέφερε όσο και στην 
βαθιά τεχνογνωσία του. Με αυτό 
τον τρόπο, ο Όμιλος θα μπορούσε 
να προσφέρει ένα πακέτο ολο-
κληρωμένων λύσεων στο πλαίσιο 
των ενεργειακών αναγκών του 
Ελληνικού κατασκευαστικού κλάδου 
για ουδέτερο ισοζύγιο άνθρακα. 

Ο κος Αρμόδιος Γιαννίδης, 
εντεταλμένος Αντιπρόεδρος του 
Ομίλου Γιαννίδη, δηλώνει ότι ‘ η 
συνάντησή μας με τη Sοlyndra 
μπορεί να εκληφθεί κυριολεκτικά ως 
έρωτας απο την πρώτη ματιά. Ήταν 
φανερό οτι η Solyndra μπορούσε να 
μας προσφέρει ισχυρές συνέργιες 
με κάποιες απο τις προϊοντικές 
μας γραμμές, όπως οι μεμβράνες 
στεγάνωσης και οι ανακλαστικές 
βαφές, όμως αυτό ίσχυε και για 
άλλους κατασκευαστές φωτο-
βολταϊκών. Αυτό που με κέρδισε 
ήταν η διαφοροποίησή τους. Ως 

λήπτης αποφάσεων, ασπάζομαι τις 
πρωτοπόρες ιδέες και αναμφίβολα 
η Solyndra ανήκει σε αυτή την 
κατηγορία. Έχουν ένα φανταστικό 
προϊόν’ 

ΜΕ DNA ΞΕΧΩΡΙΣΤΌ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΆΛΛΕΣ

Ο επαναστατικός σχεδιασμός των 
Φ/Β πλαισίων Solyndra εκμεταλλεύ-
εται τόσο την τεχνολογία λεπτού 
υμενίου, που δημιουργείται απο 
μίγμα δισεληνοιδιούχου χαλκού με 
προσθήκη γαλλίου (CIGS), όσο και 
την οικονομικά αποτελεσματική, 
υψηλής αποδοτικότητας σύλληψη 
του ηλιακού φωτός κατά μήκος της 
360° επιφάνειάς τους. Το μοναδικό 
κυλινδρικό τους σχήμα διασφαλίζει 
τη μετατροπή του άμεσου, διαθλού-
μενου και ανακλούμενου ηλιακού 
φωτός σε ηλεκτρικό ρεύμα. Το 
ηλιακό φως που περνάει ανάμεσα 
απο τους Φ/Β κυλίνδρους ανακλαται 
στην επιφάνεια της οροφής, συλ-
λέγεται απο την κάτω πλευρά των 
Φ/Β κυλίνδρων και μετατρέπεται σε 
ηλεκτρικό ρεύμα. 

Ενα άλλο χαρακτηριστικό του 
σχεδιασμού τους είναι οτι ο αέρας 
κυκλοφορεί φυσικά ανάμεσα στους 
κυλίνδρους καθιστώντας τους 
ιδανικούς για την εφαρμογή τους 
επι της οροφής. Σε αντίθεση με τα 
συμβατικά πάνελς δεν απαιτούν 
πρόσθετες πακτώσεις ή στηρίγματα. 
Τοποθετούνται εύκολα καλύπτοντας 
ολόκληρη την επιφάνεια της 
οροφής μεγιστοποιώντας τις 
ενεργειακές αποδόσεις, μειώνοντας 
σημαντικά το χρόνο εγκατάστασης 
και το κόστος εργατικών. Ο Όμιλος 
Γιαννίδη διέκρινε τη δυνατότητα να 
προωθήσει αποτελεσματικά τη λύση 
Solyndra στο πελατολόγιό του μέσα 
απο τη συμμετοχή του στο μετοχικό 
κεφάλαιο της Pacific Renew Energy 
S.A. 

‘Το Solyndra αποτελεί μια διαφο-
ροποιημένη επιλογή για καθένα 
που σκέφτεται να επενδύσει στα 
φωτοβολταϊκά. Δεδομένου του ανώ-
τερου σχεδιασμού του, μια καλή και 
εμπεριστατωμένη ‘με το κλειδί στο 
χέρι’ πρόταση θα συγκαταλέγεται 

‘Το Solyndra αποτελεί μια διαφο-
ροποιημένη επιλογή για καθένα 
που σκέφτεται να επενδύσει στα 
φωτοβολταϊκά. Δεδομένου του 
ανώτερου σχεδιασμού του, μια 
καλή και εμπεριστατωμένη ‘με το 
κλειδί στο χέρι’ πρόταση θα συγκα-
ταλέγεται πάντα στη λίστα των 
τελικών τριών υποψηφίων.’ 

Αρμόδιος Γιαννίδης, Εντεταλμένος Αντιπρόεδρος – Όμιλος Γιαννίδη



πάντα στη λίστα των τελικών τριών 
υποψηφίων.’ 

Ο Όμιλος Γιαννίδη ακολούθησε τη 
δική του συμβουλή και τοποθέτησε 
Solyndra στις ιδιόκτητες εγκατα-
στάσεις παραγωγής χρωμάτων 
του, στο εργοστάσιο της VITEX. Η 
οροφή βρίσκεται σε ύψος 11 μέτρων 
απο το έδαφος και έχει 6 μοίρες 
κλίση. Τα 750 kWp εγκατεστημένης 
ισχύος καλύπτουν το 78 % των 
10.400 τ.μ συνολικής επιφάνειας 
κτιριακών οροφών, αποδίδοντας 
ετησίως 1.012 MWh που είναι ικανές 
να τροφοδοτήσουν με ενέργεια 
145 νοικοκυριά. 50 % της συνολικής 
επιφάνειας των οροφών προετοι-
μάστηκαν με εποξειδικό αστάρι 
δύο συστατικών της VITEX και στη 
συνέχεια επιστρώθηκαν με τελικό 
χρώμα πολυουρεθανικής βάσης. Στο 
υπόλοιπο 50 % της επιφάνειας επι-
στρώθηκε στεγανωτική συνθετική 
μεμβράνη υψηλής ανακλαστικό-
τητας. Οι αντιστροφείς ισχύος ήταν 
της Power One ενώ οι καλωδιώσεις 
της Lapp Group. 

ΠΑΝΤΌΣ ΚΑΙΡΟΎ.

Η εγκατάσταση των 4.158 Φ/Β 
πλαισίων Solyndra έγινε απο την 
HERMES, κατασκευαστή και εγκα-
ταστάτη ασφαλτικών μεμβρανών 
και συστημάτων στεγάνωσης, και 
ολοκληρώθηκε σε μόλις 56 ημέρες 

παρά τις δυσμενείς καιρικές συν-
θήκες. Σύμφωνα με τον κο Αρμόδιο 
Γιαννίδη ‘κατά τη διάρκεια των 
εργασιών εγκατάστασης των Φ/Β 
πλαισίων βιώσαμε μια απο τις πιο 
παράξενες ανοιξιάτικες περιόδους 
που έχουν καταγραφεί εως σήμερα, 
με βαριές ξαφνικές καταιγίδες και 
πολύ δυνατούς ανέμους. Ενδεικτικό 
είναι το γεγονός ότι για τρείς ημέρες 
τα συνεργεία δεν μπορούσαν να 
ανέβουν στην οροφή εξαιτίας των 
πολύ ισχυρών ανέμων. ‘Ομως, όλα 
τα Φ/Β πλαίσια, ακόμη και αυτά που 
είχαν τμηματικά συναρμολογηθεί, 
ήταν εντάξει, στη θέση τους.’ 

Η ΚΟΙΛΆΔΑ ΤΗΣ SOLYNDRA

Σήμερα που η εγκατάσταση έχει 
ολοκληρωθεί ο κος Αρμόδιος 
Γιαννίδης είναι περισσότερο απο 
ποτέ πεπεισμένος για τις αξίες της 
Solyndra. ‘ Το Φ/Β αυτό έργο υπο-
στηρίζει τους στόχους βιωσιμότητας 
που έχουμε θέσει και ενδυναμώνει 
τη πολιτική μας για εμπορευματο-
ποίηση προιόντων που αποσκοπούν 
σε κτίρια με ουδέτερο ισοζύγιο 
άνθρακα. Μόνο απο την οροφή της 
VITEX αντισταθμίζουμε ετησίως 
950 μετρικούς τόνους διοξειδίου 
του άνθρακα για τα επόμενα 25 έτη. 
Η εγκατεστημένη ισχύς είναι τελικά 

‘Είμαστε ικανοποιημένοι που βοηθήσαμε τον Όμιλο 
Γιαννίδη να υλοποιήσει το Φ/Β Σταθμό της VITEX. 
Η απόφαση για τοποθέτηση Φ/Β στις βιομηχανικές 
οροφές αυτής της πόλης αποτελεί μια πολιτική που 
εξυπηρετεί μια περιβαλλοντική ανάγκη. Ταυτόχρονα 
όμως η πρόταση ενσωματώνει και μια ισχυρή επιχει-
ρηματική λογική.’

Clemens Jargon, Πρόεδρος (ΕΜΕΑ) Ευρώπης, Μέσης Ανατολής και Αφρικής – Solyndra




